

El gobierno rojo de Madrid ha ordenado la inmediata evacuación de mujeres y niños

Nuestra Aviación sorprende un desembarco de material de guerra

Casi todo el material ardió y los rojos huyeron muertos de miedo

PALMA DE MALLORCA.—La emisora local de Palma de Mallorca, en su emisión de anoche dió una información con amplios detalles del bombardeo que hace unos días efectuó nuestra Aviación en el puerto de Cartagena.

Una escuadrilla de aparatos nacionales custodiados por varios cazas, voló sobre el puerto de Cartagena en el preciso momento en que varios buques extranjeros estaban desargando material de guerra para el Gobierno rojo.

Nuestros aparatos arrojaron las bombas sobre los barcos y las mercancías, poniendo a los milicianos rojos que custodiaban el desembarco en franca huida así como a los tripulantes de los barcos.

Estos quedaron desalojados.

Pocos momentos después nuestros aviadores contemplaron el incendio producido por las explosiones quedando destruida la mayor parte del material.

Como dato curioso consignamos que del aeródromo de Los Alcázares no se elevó ningún aparato para combatir con los nuestros.

Más detenidos en Barcelona

Serán juzgados por el Tribunal Popular

BARCELONA.—Los anarquistas han detenido a dos alemanes y varios italianos, a quienes acusan de ser simpatizantes con el movimiento nacional del Ejército de España.

Asimismo han sido detenidas sesenta y dos personas de orden, entre ellas un sacerdote en el momento en que pretendía huir en un barco italiano.

Todos los detenidos serán juzgados por el Tribunal Popular.

Prieto nacionaliza las industrias aeronáuticas y navales

MADRID.—Indalecio Prieto, ministro de Marina y del Aire, ha nacionalizado las industrias de Aeronáutica y todos los astilleros navales, los cuales van a ser entregados a los obreros bajo la fiscalización de delegados del Gobierno.

Detenciones

Han sido detenidos los siguientes individuos:

Elvira Jaraba Cabello, Juan Gil Real, José Gacto Alguacil, Ildefonso Gámez Zamora, José Anta Gavilán, Rafael González de la Fuente, Antonio Serrano de la O., Maximino Carrillo García, José Prado Molina, José Caballero Prieto, José Expósito García, Rafael Mesa Agulló, Juan López Martín, Rosario Moreno Arca, Agustín Trujillo Priego y Carmen Castro Fenoy.

D. José María Pemán ha sido llamado por el general Franco

El poeta ha sido encargado de transmitir por radio, a toda España, la toma de Madrid por el Ejército nacional

CADIZ.—Hoy ha salido con dirección a Burgos el notable poeta don José María Pemán, quien ha sido llamado urgentemente por el general Franco.

El Jefe del Estado español ha

REPORTAJE SENSACIONAL

Se confirma que el Gobierno ordenó asesinar a Calvo Sotelo, Gil Robles y Goicoechea

Cómo fracasó el intento de asesinato de los dos últimos

Interesantes detalles facilitados por un agente de Policía

ZARAGOZA.—El periódico «El Noticiero» publica la siguiente información: La circunstancia de encontrarse en tre nosotros un agente conductor del Cuerpo de Vigilancia de los que tomaban parte de la escolta del ilustre jefe de la CEDA don José María Gil Robles, y persona de su más absoluta confianza, nos ha sugerido la idea de entrevistarnos con él por unos momentos para que nos diese detalles interesantes en relación con los días que precedieron al vil asesinato de don José Calvo Sotelo, como así también a los posteriores, especialmente el día 15 de Julio, fecha en que tuvo lugar la valiente y patriótica intervención del señor Gil Robles en la sesión de la Diputación permanente de las Cortes.

Nuestro entrevistado, que amablemente responde a nuestros requerimientos, comienza diciéndonos:

—Don José María Gil Robles había sido trasladado a Madrid para asistir al entierro del señor Calvo Sotelo y el día 15 intervino, como ya es sabido, en la famosa sesión de la Comisión permanente de las Cortes. Tan pronto como terminó la sesión, tres y media de la tarde aproximadamente, salió el señor Gil Robles de Madrid, acompañado de su escolta, partiendo en dirección a San Sebastián, hacia el Hotel Florida.

El viaje de Madrid a San Sebastián fué realizado con toda normalidad, parando unos momentos en Burgos para tomar gasolina y poco después en Vitoria para cenar.

Llegamos a San Sebastián sobre las once de la noche. Como de costumbre, don José María Gil Robles continuó su viaje a Biarritz, para reunirse con su familia, no sin antes habernos detenido unos instantes en el surtidor de gasolina que se hallaba situado detrás del Paseo Nuevo.

Los que integrábamos su escolta nos apeamos para situarnos debidamente alrededor del coche, pudiendo observar la presencia de cierto grupo que por allí se hallaba merodeando y la de un individuo que se hallaba embriagado y que promovió un incidente con el encargado del surtidor.

Momentos después salía para Biarritz el coche de don José María Gil Robles, acompañado de su escolta.

El movimiento nacional patriótico, tan gloriosamente iniciado por el Ejército, sorprendió en San Sebastián a los dos secretarios de don José María y a todos los de su escolta.

Uno de estos secretarios, el conde de Peña Castillo, salió de San Sebastián con dirección a Hendaya, en los primeros momentos; pero el otro, es decir, don Miguel López Robe, prefirió quedarse en San Sebastián, a pesar de cuantas indicaciones se le hicieron para que abandonase la capital donostiarra.

A esto se debe el que una de las primeras víctimas de la barbara roja en San Sebastián fuese el señor López Robe, sin más motivo que el de ser el secretario del señor Gil Robles.

La canalla marxista irrumpió en su casa, conocida por «Villa Argentina»,

sacándole de ella en pleno día, después de haberla registrado minuciosamente, sin encontrar nada que le comprometiese ni que demostrase que este señor era uno de los secretarios del señor Gil Robles.

Los rojos, en su afán de odio y de sangre, llevaron al señor López Robe hacia las afueras y en pleno día, como queda dicho, fusilándole y de dejándole abandonado en una cuneta de la carretera.

Pocos días después era también registrado y saqueado el domicilio que en San Sebastián tenía el conde de Peña Castillo.

Algunos días más tarde, fuimos detenidos todos los que formábamos la escolta de don José María Gil Robles. Nuestros aprehensores, elementos extremistas de la F. A. I. y de la C. N. T., nos sometieron a un minucioso interrogatorio, y cuando éste terminó, uno de ellos nos dijo: «Recordáis que durante la noche del 15 al 16 ocurrió un incidente junto al surtidor de gasolina donde estáis vosotros?». Pues esa noche nos encontramos nosotros allí, dispuestos a cargarnos a Gil Robles, cumpliendo las órdenes que habíamos recibido del Gobierno. Pero la emboscada

que os tentamos preparada no se llevó a cabo ante el temor de que vosotros disponiais de pistolas ametralladoras en tanto que nosotros sólo llevábamos pistolas corrientes. Otro de aquellos criminales nos dijo a su vez: De buena se libró esa noche Gil Robles, pero que tenga en cuenta que otra vez no se nos escapará.

También manifestaron aquellos pistoleros al servicio del ministro Casares Quiroga, que la misma noche en que fué detenido y asesinado el señor Calvo Sotelo, fueron en busca del señor Gil Robles y del señor Goicoechea, para asesinarlos también.

Termina diciéndonos nuestro interlocutor que la escolta del señor Gil Robles estaba constituida por un inspector, dos agentes y dos conductores, todos ellos de su más absoluta confianza.

Pero a consecuencia del accidente automovilístico sufrido por la escolta del señor Gil Robles, unos días antes del primero de Mayo, el Gobierno sustituyó a los lesionados con dos guardias de Asalto vestidos de paisano, de dudosa confianza y, como tales, incondicionales del asesino Casares Quiroga. Se dió el caso providencialmente advertido por cierto, que al desfilarse los manifestantes el día primero de Mayo frente a la casa donde se hallaba almorzando don José María Gil Robles, esos guardias de Asalto, que se hallaban a la puerta, contribuyeron con un donativo a la colecta del Socorro Rojo y compraron el periódico comunista «Lucha».

Fué por esto que, tan pronto como los heridos de la escolta del señor Gil Robles se encontraron en condiciones de prestar servicio, fueron inmediatamente reclamados.

Y es más; como quiera que esos guardias de Asalto no podían inspirarnos confianza alguna, se prescindió de ellos en dos o tres viajes que hubo de hacer el señor Gil Robles, desde Madrid a Biarritz y regreso.

Lo mismo aconteció con la escolta del señor Calvo Sotelo, es decir, que sin contar para nada con él le fueron cambiados los agentes, sustituyéndolos por guardias de Asalto, que fueron los que facilitaron y contribuyeron pocos días después, en su detención y asesinato. Detalle éste que fué advertido por el señor Calvo Sotelo al señor Gil Robles y éste denunció al ministro de la Gobernación, como ya se dijo oportunamente.

Todo esto viene a demostrar que el atentado del señor Calvo Sotelo fué cosa premeditada y criminalmente preparada por Casares Quiroga, y que si no hicieron lo mismo con los señores Gil Robles y Goicoechea, fué debido a que éstos no se encontraban en Madrid aqueña noche.

Nuestro amable entrevistado pone punto final a su relato, con otros detalles de gran interés en relación con las actividades patrióticas de don José María Gil Robles, servicios todos ellos que algún día conocerá España, para que pueda hacerse la justicia que se merece.

Los rojos intentan un contraataque en Navalcarnero

Las fuerzas del general Varela hacen una hábil estratagemata, cogiendo a los marxistas entre dos fuegos y destruyendo las columnas

TOLEDO.—Se conocen detalles del ataque que realizaron ayer los rojos en la zona de Navalcarnero.

De Madrid enviaron a dicho lugar fuertes concentraciones con los mejores elementos de que disponen, pues en su estado de desesperación quisieron realizar esfuerzos sobrehumanos para intentar contener nuestro avance arrollador.

Las fuerzas del general Varela recibieron al enemigo con escaso tiroteo para dejar que el enemigo avanzara y cuando éste estaba ya bien cerquita se realizó una hábil maniobra envolvente.

Los marxistas fueron atacados por la retaguardia y al propio tiempo los soldados del Tercio y Regulares avanzaron bruscamente contra la vanguardia roja, cogiendo al enemigo entre dos fuegos.

El pánico de los marxistas fué enorme y a todo correr emprendieron una vergonzosa retirada a Madrid, dejando en el campo 250 muertos.

La columna hizo 270 prisioneros y se apoderó de 400 fusiles y abundante material de guerra.

Este nuevo éxito de las fuerzas rojas habrá acabado de convencer a los dirigentes del marxismo en Madrid que la entrada de nuestras fuerzas en la capital es ya una realidad tan próxima que podemos considerar como realizada.

Día de San Rafael

Para los efectos mercantiles, mañana es día feriado

La Comandancia Militar de Córdoba nos notifica que para efectos mercantiles se ha de saber que mañana, día 24, se considerará como día feriado.

SUMARIO:

Azaña, Largo Caballero y sus hijas, visitaron las fortificaciones de Navalcarnero, considerándolas inespugnables.

En Navalcarnero ha sido rechazado un contraataque del enemigo, quedando destruidas las columnas rojas.

Nuestra Aviación bombardeó en el puerto de Cartagena, inutilizando el material de guerra que habían desembarcado vapores extranjeros.

Los heroicos defensores del Santuario de la Cabeza, en Andújar, han efectuado una salida, haciendo a los rojos muchas bajas.

El avance de nuestras fuerzas en Guadalajara

Los bravos soldados de España realizan un golpe audaz y se apoderan del monte de San Cristóbal

SIGÜENZA.—Las fuerzas prosiguieron ayer su avance en la provincia de Guadalajara.

Con un ímpetu arrollador realizaron un golpe audaz, apoderándose del monte de San Cristóbal en el que había una fuerte concentración roja.

Los marxistas se encontraban entregados al descaño cuando fueron sorprendidos por nuestros soldados, no dándoles tiempo para huir.

Los rojos dejaron el monte sembrado de cadáveres.

Nuestras fuerzas desalojaron al enemigo de sus atrinchamientos y después se estableció un duelo de artillería muy intenso a consecuencia del cual sufrieron los marxistas nuevas pérdidas.

La evacuación de Madrid

Mujeres y niños salen para Barcelona

MADRID.—Nuevamente se ha ordenado la evacuación de la capital.

Ayer salieron varios trenes con mujeres y niños en dirección para Barcelona.

Ante el inminente y decisivo ataque de nuestras fuerzas a la capital de España, hoy continuará la evacuación de mujeres y niños.

Los defensores del Monasterio de la Virgen de la Cabeza

Hacen una salida, haciendo al enemigo muchas bajas

VALLADOLID.—Los heroicos defensores que desde el principio del movimiento nacional se hicieron fuertes en el Monasterio de la Virgen de la Cabeza, en Andújar, no solo continúan resistiendo sino que ayer efectuaron una brava salida, causando al enemigo muchas bajas.

Los bravos defensores de la noble causa de España regresaron al templo con un importante botín de guerra que habían cogido a los rojos.

Nuestra aviación continúa arrojando víveres a estos heroicos españoles.

BAJO EL SIGNO ROJO

En la Iglesia del Carmen, de Madrid, es donde la C. N. T. reparte los vales de alimentos

Los niegan al que les parece sospechoso, con lo cual no hay manera de poder comer

El ir bien vestido por la calle es motivo bastante para un fusilamiento

PAMPLONA.—Anteayer tarde, a la estación de autobuses, llegó un caballero y tomó billete para Tudela.

—¿Ya tenía gana de verme así? ¡Qué dicha ésta!—exclamó.

—Pues, ¿qué le pasa a usted?—preguntamos.

—Casí nada. Que acabo de llegar de Madrid, de dejar aquel infierno y me encuentro en Navarra, que es el paraíso.

El caballero montó en el coche y tras él salimos y con el pie en el estribo le hicimos varias preguntas acerca de Madrid.

—Mire usted—nos dijo—. Necesitaría un día entero para hacer una referencia de lo que ocurre en Madrid.

—Me lo figuro. Pero, por lo menos, contésteme a estas preguntas: ¿Es verdad lo que se dice acerca de los fusilamientos, que no hay la menor garantía para la vida y que se asesina por cualquier pretexto o sin pretexto alguno?

Allí no hay ninguna garantía más que para los asesinos. La acusación de cualquier granuja basta para que le den a uno pasaporte para el otro mundo. El encontrarle a uno un rosario en el bolsillo o una medalla, en los continuos cacheos, el decir «Adiós» en el saludo o el marchar bien vestidos es motivo suficiente para un fusilamiento en el acto. El «Adiós» está suprimido, porque si no suprimen al que se desearría al emplearlo. No hay otro saludo ni otra despedida que el «Salud», que se profiere levantando el puño al mismo tiempo. Así se vive y esas garantías hay para el que no figura en aquellas milicias de desarmados y con esa facilidad se asesina a la gente. Con decirle a usted que hasta el día 10 iban fusilados 17.000 hombres y 2.000 mujeres, está dicho todo.

—¿Y la cuestión de orden público? Ante todo esos desafueros que se cometen ¿hay mando único o una autoridad que ejerza el control y que domine a todos los distintos grupos y dé una sensación de moralidad o apariencias de orden?

—No hay nada de eso. Ni apariencia si quiera. Ya sabrán ustedes que ha habido varios Gobiernos y en los mismos Gobiernos distintos ministros, sobre todo en Guerra. Pues todos tuvieron que dimitir y marcharse, porque los únicos que mandaban eran los más osados, los anarquistas, que son los que ahora mandan también y los que ya están pidiendo la dimisión de Largo Caballero.

No hay disciplina ni obediencia a nadie. Las milicias armadas de los sectores o grupos extremistas son las que hacen y deshacen, sin que desde el Gobierno se atreva a oponerse, porque están desbordados y porque los extremistas les echan en cara su falta de valor, sus complacencias con la burguesía, su miedo a implantar el comunismo libertario...

—¿Y hay mucho entusiasmo por la guerra?

—Desde luego, hay que tener en cuenta que el pueblo madrileño, el vulgo, la «populachera», es de lo más ingenua o tonta que existe y se cree todo lo que dicen, y no le dicen más que embustes, pues todo son victorias para ellos y derrotas para los «faciosos». Porque allí no hay más aparatos de «radio» que los que escuchan los cuentos de las emisoras madrileñas, ya que a todo sospechoso le han quitado el receptor. Pero, no obstante, las gentes se van enterando de lo que pasa y a través de lo que dicen los periódicos, aunque tratan de ocultar la verdad, se advierte que el cerco de Madrid se estrecha. Y respecto al entusiasmo, no hay más que decir que diariamente repiten los ministros y las emisoras estas frases: «Todos los fusiles al frente». «Todos los milicianos armados deben estar luchando contra los faciosos». «En retaguardia no hacen falta milicianos armados». «El fusil no es para pasarse con él por la calle de Alcalá ni para tomar café en la Puerta del Sol». Pero los milicianos no atienden estas indirectas y continúan paseándose por Madrid, que, aunque no se está muy bien, siempre se estará mejor que en el frente. Además, el que por cualquier causa, herida, enfermedad o lo que sea, regresa del campo, ya no hay quien le haga volver.

Sólo comen los amigos

—¿Y qué tal se hace el aprovisionamiento? ¿Hay escasez o abundancia de comestibles?

—Mal, como corresponde a un estado anárquico de desbarajuste y a un régimen comunista que es el que en realidad se vive en Madrid. Todo son comisarias y almacenes que están a cargo de los extremistas. En el Comisariado de Gastronomía, que está enclavado en la iglesia del Carmen, se halla la C. N. T. Aquí es donde suministran al que quieren, negándose al que les parece sospechoso. Y el que se queda sin vale se queda también sin comer. Desde luego, se anda muy mal de leche, de azúcar, de carne y de otros productos. Patatas hace más de un mes que no se ven y en esta forma está abastecido Madrid por el régimen comunista que se padece.

—¿Ha habido muchos registros y robos?

—Algo incalculable. Edificio hay que ni un solo día se ha quedado sin recibir la visita de unos o de otros, que siempre llegaban buscando algo y siempre también se llevaban algo, aunque no hubiera cometido ningún delito... En esa forma han practicado muchas detenciones y han desvalijado no pocos domicilios. Cualquier patrulla, cualquier cuadrilla de fusileros tiene derecho a entrar como Pedro por su casa en el sagrado recinto del hogar de todos los madrileños. Últimamente han publicado una disposición por la cual se dan atribuciones para que la policía del Gobierno y milicianos recorran todos los domicilios llevándose los colchones y mantas que encuen-

tren a mano. Y así se va consumando el despojo y el saqueo.

—Entonces, aquel Madrid tan animado, ¿cómo se encuentra?

—Animado también, pero es un animación que entristece, porque la componen milicianos y milicianas, la burocracia revolucionaria, los evadidos de otras regiones y tantas gentes incoloras que hay en Madrid, que siempre se suman a todo lo que triunfa o campa. Como que los madrileños encuadrados en el izquierdismo y que aún creen en las mentiras del Gobierno, hasta se divierten, como si nada sucediera. Por las calles, los automóviles van y vienen como en los mejores tiempos, puesto que todos están en sus manos y a todos les gusta emplear el vehículo de la odiada burguesía. Eso sí, todo son canciones revolucionarias, gritos de guerra, blasfemias y en los coches, que van con banderas rojas, llevan inscripciones como éstas: «¡Muera Dios!» «Dios no existe». «¡Viva la dinamita!» «Más vale ser mártir que esclavo».

—¿Y qué han hecho de las iglesias?

—Pues no han dejado una abierta al culto. Las que no han destruido las han convertido en almacenes o en salones de baile después de haber profanado las imágenes y todo lo más sagrado. En la Catedral han quemado altar por altar, hasta no dejar uno. La hermosa iglesia del Carmen, como ya he dicho antes, está convertida en el Comisariado de Gastronomía, al frente del cual están los «cenetistas». Yo, para poder oír misa, lo he hecho en el hospital francés.

Con dinero se callan todos

—Y, finalmente, ¿cómo ha podido usted salir de aquel infierno?

—Pues con todas las de la ley... (Con todas las de la ley nos dio a entender que a fuerza de dinero, porque los corrompidos se dejan sobornar fácilmente con un fardo de billetes).

En la Dirección de Seguridad me despacharon toda la documentación y pude salir en avión para Alicante el domingo día 11. En Alicante mandaban, como en todas partes, los de la F. A. I. y C. N. T., y al ver la documentación empezaron a despotricar:

—Ese canalla de director de Seguridad está autorizando la salida a todos los burgueses.

—¿Qué camaradería más fraternal! Le llaman canalla al director de Seguridad y a lo mejor aciertan. Mi acusación de burgués era por la tentación de llevar un abrigo con cuello de piel al que miraban con insistencia tal que tuve que decirles:

—Si lo quieren, para ustedes. «¡Lutando» el carro cesaron los inconvenientes. Llegamos a Prat de Llobregat y se repitió el disco y hubo que repetir el «unten» hasta que descendimos en Toulouse y hoy me encuentro aquí, en el paraíso, que es donde ustedes viven.

De él «Ideal» de Granada.

DE QUINTAS

A presentarse

Los soldados Antonio Damián Caballero, Rafael Córdoba García, Antonio Bernal Pérez y José Fernández Nevado, pertenecientes al reemplazo de 1934 cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarse de un asunto de su interés.

Los mozos Antonio Vaquero Calderón, Fernando Claus Salado, Jesús Cintas Vaquero, Manuel Asencio Reina, Antonio García Fernández, José Díaz Mellado, Antonio Ruiz Sánchez y Rafael Nieto Valverde, cuyos domicilios se ignoran, se presentarán en el Negociado de Quintas de este Ayuntamiento para enterarlos de un asunto de su interés.

Muy interesante

Manifestamos a nuestra distinguida clientela y al público en general que tenemos grandes surtidos de artículos de invierno para vestidos de señora, caballero y niño, de ropa interior, cama y casa, abrigos, impermeables, pellizas y paraguas, a precios de siempre y muy baratos. Aconsejamos a todos se apresuren a proveerse para invierno, para comprar bien y ante la duda de poder renovar oportunamente los vendidos.

Almacenes Hierro Aragón. Diario de Córdoba, 9 al 11. Tif. 1350 y Pañerías Inglesas

Una interesante nota de la Jefatura de Orden Público

Los emboscados, los huídos y los que prefieren la vagancia al trabajo, mediten sobre el contenido de esta nota

No debemos repetir que la paz y normalidad en Córdoba son completas, porque todos observamos sus actividades y el espectáculo maravilloso que ofrece nuestra capital en todos sus aspectos, tanto durante el día como en la noche, que nos da la sensación y alegría como en los días feriados y de grandes fiestas, su gran Avenida del Gran Capitán y demás calles céntricas, nos dan constantemente ejemplo sobre esta paz y alegría. Más no obstante ello, quiero hacer constar por esta nota, para conocimiento general, no sólo de los pueblos de la provincia ocupados por el Ejército salvador, sino también para el de las demás poblaciones españolas que se hallen en iguales circunstancias, con el fin de que los emboscados o huídos de la capital que no se presentan al trabajo, ni justifican sus medios de vida, se convengan de que no existe peligro alguno y deben volver a sus respectivas ocupaciones, en las que en su gran mayoría faltan brazos; como por ejemplo en los gremios de picapedreros, ramo de la construcción y mineros, para los que son a diario reclamados, incluso por notas publicadas en la Prensa.

No quisiera dar crédito esta Jefatura de Orden Público a noticias que llegan a su conocimiento, respecto a que algunos individuos, aprovechándose de las circunstancias, olvidándose de su deber como hombres, prefieren ir al Comedor de Caridad a recoger la comida o enviando alguno de sus familiares por ella, en vez de reintegrarse a sus habituales trabajos, según están obligados, sin tener en cuenta la enorme carga que esto representa para ese Centro benéfico por las miles raciones que diariamente

hay que facilitar a los verdaderamente necesitados.

Para evitar estos abusos y para que el campo, la industria y el comercio vuelvan a su desenvolvimiento normal, debo advertir que, a partir de esta fecha, serán nombrados unos agentes especiales, pertenecientes a la Guardia Civil, quienes se encargarán de visitar casa por casa en esta capital, con objeto de averiguar si los vetinos que en las mismas habitan son obreros, a que clase de trabajos se dedican, si se hallan con sus familias emboscados o si han desaparecido, así como si tienen medios propios de vida o se dedican a recoger a diario la comida en la Coeina Económica, con un doble perjuicio, primero por el que causa a esta Institución Benéfica, y segundo, el de estar elementos de producción según sus facultades y trabajo que cada uno debe desarrollar, en vez de fomentar la vagancia, contra la que hay que proceder muy energicamente.

La finalidad principal del Comedor de Caridad no es otra que la de dar comida a las personas imposibilitadas para el trabajo, bien por su edad o por circunstancias especiales muy tenidas en cuenta por dicho Establecimiento.

Por todo ello espero que antes de que se dé comienzo a la investigación que se ha de llevar a efecto los individuos a quienes alude esta nota se reintegren seguidamente a sus habituales trabajos, con lo que cooperarán al engrandecimiento de esta provincia, aportando su concurso personal al resurgir de nuestra querida Patria.

¡Viva España!
Córdoba, 22 de Octubre de 1936.—El Jefe de Orden Público, Bruno Ibáñez.

Batallón de Voluntarios de Córdoba Donativos recibidos

La Escuela Normal de Maestras, bajo la dirección de la profesora doña Jesusa Cabrera, la confección de 16 monos; Coro segundo del Brillante, compuesto por las señoritas Pepita, Gloria y Trina Molina O'guz, Lolita Viguera Muñoz y Lolita y Pura González Junguito, la confección de cinco monos; Coro compuesto por las señoritas Carmen, Emilia y Lola Was Fernández, Consuelo y Lola Pozanco, la confección de cuatro monos.

Don Francisco Merina Alba, dueño de la venta «San Francisco», situada en las inmediaciones del campo de Aviación, se ha brindado espontáneamente confeccionando la comida de nuestras tropas destacadas en dicho campo desinteresadamente desde que se constituyó aquella posición.

Los señores Carbonell y Compañía, se han servido donar a este Batallón dos cajas de 24 botellas de vino de su marca.

Continuación de la lista de aherridos al Batallón.—Señoritas Paquita Cañada Laguna, Encarnación Roldán Martínez, Pilar Calatrava Jiménez, Isabel Secall Mira, Carolina Acosta Centeno, Mercedes Armenta Díez, Carmen Sánchez Lorente, Teresa Sánchez Lorente, Dolores Andrés Luque, Luisa Aguilar Priego, Rosalía Aguilar Priego, Carmen Castiñeira Guzmán, Soledad Garay Ruiz de Sala, Angelita de la Torre Mejías y Julieta Alvarez Canalejas.

Junta de Recogida y Entrega de Ganados

ANUNCIO
Los señores que tienen hechas peticiones de mulos a esta Junta de Recogida y Entrega de Ganados, pueden pasar el día 26, a las diez de la mañana, por el Cuartel del Marrubial, donde se adjudicarán.

Para las viudas y huérfanos de la Benemérita

Suscripción a favor de las viudas y huérfanos de la Guardia Civil:

Suma anterior, 13.816'50 pesetas.
El Jefe de Negociado de Correos con destino en Jerez de la Frontera, don Juan García Castilla, 100 pesetas; don Ernesto Zurita Romero, 50; doña Elisa Enriquez Barrios, 25; don Rodrigo Madrid Mesa, 5; don Antonio Naval López, 5; don Antonio Criado Gómez, 5.

Recaudado por los carteros urbanos:
Doña Dolores Moraga, 0'50; don José Báez Pérez, 1 peseta; don Antonio Ortiz Villegas, 5; un valenciano, 1; doña María Sánchez, 1; don Rafael López, 0'50; Bar Gambrius, 10; don Celsa Ortiz, 0'50; don Francisco Solano Pérez, 3; don Rafael Pastor Gómez, 2; doña Marta del Carmen Lozano, 2; doña Araceli Osuna, 5; Imprenta «La Española», 2; Comunidad del Colegio de Santa Victoria, 15; don Juan E. Seco de Herrera, 10; don Vicente Ortíz, 1; doña Justa Rey y Izamilla, 6; don José Villanueva, 5; doña Concepción Fernández, 2; y don Rafael Marín, 2.

Recaudado por el Administrador de Correos de Puente Genil:
Don Antonio Rivas Guerrero, 2 pesetas; don Francisco Bascón, 0'50; don José Prieto Pozos, 0'50; doña Dolores Cabello, 1; don Francisco Carmona, 5; don Miguel Baena, 10; don Esteban Cosano, 5; doña Dolores Castillas, 0'50; don Antonio Logroño, 1; don Francisco Trenas, 2; don Domingo Cosano, 2'50; don Francisco Jurado, 0'25; don José Saldaña, 0'25; don Alfonso Pérez Ruiz, 10; don Aguedo Logroño, 0'50; don Rafael Estepa Mateos, 0'60; don Eugenio Sánchez, 0'50; don Enrique Logroña, 2; don Juan Cosano, 0'50, y don Francisco Rivas, 1.
Total recaudado, 14.127'60 pesetas.

Medina-Azahara
Cemento - Yeso - Losetas
Canalejas, 9 Córdoba

ESTUCHE AZUCARERO L'ELEGANCE

CORDOBA Y C^a S. en C.
CAFES-COLONIALES

Reyes Católicos, 19
Apartado 48. Tif. 2936. CORDOBA

ALMACENES PORRAS RUBIO

SDAD. LTDA.

COLONIALES POR MAYOR

Oficinas y Despacho Central: PEREZ GALDOS, 3 - Almacenes: DOCE DE OCTUBRE - Teléfono 1550

¡Noticia importante!

HARINERA DEL CARPIO

fabrica de nuevo las ricas TORTAS estilo sevillano mejorado. Especiales para desayunos y meriendas y para estómagos delicados.

Despacho central: Mariana Pineda, 1 y Establecimientos de Ultramarinos

CARBONES CARRACEDO

EL MEJOR SERVICIO
Teléfonos 2606 y 2765

Reyes Católicos, 20 - Córdoba

APARATOS MEDIDORES "NERBI,"

Para aceites comestibles, aceites lubricantes, vinos y alcoholes

Imprescindibles por su limpieza para el despacho al público, comodidad y exactitud en las medidas

Agencia exclusiva para Córdoba y J.º:

RAFAEL SECALL

Paseo de la Victoria, 21 Teléfono 2472 CORDOBA

Mirando sus intereses: Siempre aparatos "NERBI,"

EL ESPECTACULO DE ANOCHE EN EL GRAN TEATRO

El festival a beneficio de los huérfanos y viudas de la Guardia civil constituyó un éxito extraordinario

Durante el festival, un público numerosísimo y patriota dió numerosas vivas que fueron contestados con entusiasmo

Córdoba la sultana, no podía faltar anoche al festival organizado por el Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» y que se celebró anoche con extraordinario éxito en el simpático local del Gran Teatro. Por eso llenó por completo el local.

Al acto asistió el Jefe de Orden Público don Bruno Ibáñez, el Gobernador civil don José Martín, el Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, el ayudante del Jefe de Orden Público capitán señor García, el capellán de la Guardia civil, el presidente de la Audiencia y autoridades civiles y militares, así como jefes de milicias.

Primeramente, Juliá Díaz, Amanda Baena, José Priego, Pedro Velasco y Antonio Pastor interpretaron con singular acierto el gracioso sainete en un acto de Ramos Martín, titulado «La real gana».

Después el señor Correa de Hoces recitó con éxito «Guitarra, mujer y pena», de Francisco Arévalo; «La Misa mayor del Pae Miguelito», de Carlos Luna; «Soleares de contrabandista», de Manuel de Góngora; «Tango», poesía argentina, de Mariano Tomás, y otras poesías.

La Banda del Requeté de Pamplona ejecutó con su arte inigualable el antiguo himno de las Cortes de Navarra, la Marcha

Real, que tuvo que ser repetidas varias veces en vista de los reiterados aplausos de la concurrencia, el Oria Mendi y el himno de Falange.

Durante la intervención de la Banda del Requeté navarro el público, lleno de entusiasmo patriótico, dió vivas a España, al Ejército nacional y al Rey. Vivas que fueron contestados con todo entusiasmo por el público.

El Centro Filarmónico «Eduardo Lucena» interpretó lucidamente diversas obras. Debemos resaltar una jota cantada con voz bien timbrada por el barítono Julio Nogueras y una habanera por el célebre violinista señor Bustos.

Finalmente fué ejecutado por el coro y orquesta del Centro Filarmónico el himno de la gloriosa Guardia civil. Este himno fué aplaudido con todo entusiasmo, dando vivas estruendosos al benemérito Instituto.

El espectáculo fué magnífico. El noble pueblo cordobés acudió en masa al festival. Sólo nos resta felicitar efusivamente a los organizadores del espectáculo. Por su celo e interés bien se lo merecen. Enhorabuena.

Alonso de León

Espectáculos

Teatro Duque de Rivas

«La cruz y la espada»

En secciones de tarde y noche se proyectó ayer en el Duque de Rivas la magnífica superproducción hablada y cantada en español, titulada «La cruz y la espada». La interpretación bastante buena. José Mojica canta con su acostumbrada sabiduría unas canciones preciosas. Le secundan admirablemente en su papel Anita Campiño y Juan Torana.

De complemento se rodó un bonito dibujo. El público saltó complacido del espectáculo.

Falange Española

Instructor cultural de los «Flechas»

Ayer 22, por la tarde y como se tenía anunciado, se efectuó en el cuartel general la presentación a los «Flechas» del camarada licenciado en Ciencias exactas Juan Barreiro, que será en lo sucesivo el instructor cultural de dichos pequeños.

La presentación corrió a cargo del jefe provincial de «Flechas» Estanislao Cavanillas, que lo hizo en sentidos y brillantes párrafos.

A continuación hizo uso de la palabra el camarada Barreiro, que expuso con gran acierto el programa que en lo sucesivo se seguirá.

Ambos oradores fueron muy aplaudidos, vitoreándose a España, a Falange y a José Antonio Primo de Rivera.

Tesorería de Hacienda de la provincia de Córdoba

EDICTO

Don Fernando Romero de Torres, Tesorero de Hacienda en esta provincia.

Hago saber: Que en virtud de lo dispuesto en los artículos 65, 66 y 67 del Estatuto de Recaudación, la cobranza en período voluntario de las Contribuciones por Rústica, Urbana, Industrial, Carruajes, Transportes, Utilidades, Casino, etc. etc., correspondientes al cuarto trimestre del año actual, comenzará en el próximo mes de Noviembre en los días y pueblos que el Recaudador de la zona anuncie a medida que lo permitan las circunstancias, debiendo hacer presente a los contribuyentes que el día 1.º al 10 de Diciembre podrán satisfacer sus cuotas en donde tengan establecidas las cabezas de zonas los Recaudadores respectivos en las horas de oficina reglamentarias y que pasado dicho plazo incurrirán en el apremio del 20 por ciento sin otra notificación que el presente edicto cuyo recargo quedará reducido al 10 por ciento si el pago lo verifican del 21 al 31 de Diciembre citado.

Lo que se hace público por medio del presente a los efectos de lo prevenido en citado Estatuto de Recaudación.

Córdoba 22 de Octubre de 1936.

Doña Fernanda Guerrero, cuatro chalecos.

Bodegas Pérez Barquero, diez arrobas de vino de a 20.

Doña Trinidad González Meneses de Carretero, dos bolsos para el soldado.

Señora de don Miguel Cañas, 12 pares calcetines, 12 pañuelos, 10 pastillas de jabón, 12 toallas y confección de un jersey.

Bodegas Pérez Barquero, 10 arrobas de vino de a 20.

Hermanistas del Servicio Doméstico, confección de cinco monos.

Don Manuel Gareía Bartolomé, tres mantas.

Doña Carmen García Mateo, tres mantas. Bodegas Pérez Barquero, 10 arrobas de vino de a 20.

Doña Francisca Castillo, confección de cuatro pijamas.

EL GAS es lo más Limpio Cómodo y Económico

Para cocinas, estufas, plancheros, calenta-aguas y todos usos domésticos e industriales Instalaciones alquiladas

de la Victoria, 41, con 14 habitaciones, 2 cocinas y cuartos de pila, 2 cuartos de baño, garage y grabero. Razón Branlio Laportilla, 1, principal.

CEBADA y veza para siembra. Dirigirse, Preforio, 3, Almacenes de Cereales. Ventas al contado.

SE VENDEN camas a 15 pesetas y muebles y varios a precios baratísimos. Calle Fernando Colón (Cenize), número, 4.

BOINAS ROJAS

Himno compuesto en Somosierra en el fragor del combate, en honor a los requetés, que se ha hecho popular en toda España.

CORO

Gallardetes de gesta en los aires, oriflamas de júbilo al sol, por el Arco de Triunfo de España, desfilan las huestes guerreras de Dios.

Por cimera, la Boína bermeja, de los Tercios, la Cruz, por blasón, en vanguardia por Dios y la Patria, se encuadran los hijos de la Tradición.

ESTROFA

Truenan los cañones resuena el clarín rúbricas de sangre perfila el fusil;

y en la paz serena del atardecer, cubierto de gloria queda el Requeté.

CORO

Gallardetes de gesta en los aires, oriflamas de júbilo al sol, por el Arco de Triunfo de España, desfilan las huestes guerreras de Dios.

Por cimera, la Boína bermeja, de los Tercios, la Cruz, por blasón, victoriosos por Dios y la Patria, vuelven los soldados de la Tradición.

Trompetas de gloria, clarines de paz: ¡Paso a la Bandera de España Imperial!

EXTRACTO DE UN DISCURSO

El judío León Blum en Orleans

ORLEANS.—Después del banquete con que la Federación Radical y la Radical-Socialista obsequiaron a León Blum, éste pronunció un trascendental discurso.

He aquí un extracto del mismo:

«El país confió al Frente Popular una tarea pesada y difícil que nosotros desempeñamos con perseverancia y coraje. Pueden aplaudirnos o censurarnos, pero lo que no se nos puede achacar es que estemos inactivos. El problema que tenemos ante nosotros es éste: ¿DEBEMOS CONTINUAR?... El Ministerio actual, ¿debe continuar para conseguir la ejecución del programa, apoyado en la misma mayoría parlamentaria y en la misma reunión de fuerzas políticas y sociales?...»

León Blum declaró que si se hiciese esta consulta al país, la respuesta sería la misma de hace seis meses.

Después declaró que si algún partido de los que forman el Frente Popular retiraba su apoyo al mismo, entonces no habría más solución que la apuntada por Mr. Chauvelin en Angers, o sea, nueva consulta al cuerpo electoral.

Dijo Blum que el Frente Popular salió el 6 de Febrero de 1934, y que las Ligas Patrióticas habían sido sus padrinos.

Respecto al problema de orden público interior, apuntó el líder marxista que si el Frente Popular francés fracasaba en su afirmación, entonces tendría que confesar su impotencia.

«Nosotros—siguió diciendo— aplicaremos la Ley, sin durezas ni brutalidades. (1)».

Refiriéndose a la hipotética retirada o expulsión del partido comunista del Frente Popular y del Gobierno, dijo León Blum que esto sería celebrado por la reacción, la que entonces procuraría la salida de los socialistas, que son tan marxistas como los comunistas, y, por último, se buscaría la división entre los buenos y los malos radicales. Entonces habría llegado de nuevo la probabilidad de constitución de un Gobierno de Unión Nacional, que es a lo que aspira la reacción francesa.

(1) Estas son las mismas palabras de Azaña y Casares Quiroga, cuando en España se les preguntaba sobre las medidas represivas de los desórdenes.

Gobierno Militar

Donativo para el Ejército Nacional

La Junta creada en Villaviciosa ha hecho entrega en este Gobierno Militar de 13 660 pesetas como primer donativo.

A dicha Junta y a los donantes les estoy muy reconocido, puesto que a los pocos días de libertado dicho pueblo ya el patriotismo y el afán de cooperar por la causa de la liberación, arraigaron en el corazón de los habitantes de ese heroico pueblo.

—La señora de Zafra Polo ha hecho entrega en este Gobierno Militar de los siguientes objetos para la suscripción a favor del Ejército:

Dos monedas de oro (libras esterlinas), dos sortijas oro con piedra, una armadura de gafas, un par de pendientes, una cruz con cadena.

Se agradece en lo que vale este espléndido regalo que demuestra el desprendimiento de dicha señora a favor del Ejército de la verdadera España.

—Don José Gómez Rojo hace entrega en este Gobierno Militar de cinco pesetas (segunda entrega) para la suscripción del Ejército.

Mil gracias por el donativo.

—Don Tomás Pérez ha entregado pesetas 25, y el importe de una factura de 35 pesetas de 2000 tapones para cantimploras, para la suscripción a favor del Ejército.

Agradecidísimo por el desprendimiento y donativo.

—Don Manuel Acevedo y señora han entregado en este Gobierno pesetas 54'25 para la suscripción a favor del Ejército. Muy agradecido.

Gobierno Civil

Donativos

Don Camilo Baena Gutiérrez, mozo de tren en la Estación de Puente Genil, ha enviado a este Gobierno Civil 25 pesetas para que se destinen a ropa de abrigo a nuestros soldados.

—Don Mariano Gómez Sa'moral, dueño de la panadería «La Purísima» envía en nombre de sus obreros panaderos la cantidad de pesetas 177'15, también para nuestro glorioso Ejército.

Reciban estos señores mi más sincero agradecimiento por sus donativos.

Suscripción para la Cocina Económica

Suma anterior, 67.535'60 pesetas.

Don Antonio Alcántara López, 10 pesetas; don Antonio Cabrera Montoro (segundo donativo), 10; don Pedro Armenta López y señora, 23; doña Pácidia Calvo Alba, 10. Suma hasta hoy, 67.520'60 pesetas.

Confitería «La Sultana», (Viuda de Melendo)

Este acreditado Establecimiento participa a su numerosa clientela haber trasladado su negocio al número 27 de la misma calle Gutiérrez de los Rios, donde encontrará el variado y selecto surtido de confitería.

Suscríbase y anúnciese en GUION

Anuncios económicos

Hasta 5 líneas, 0'65. Cada línea más, 0'10

CONTINENTAL, máquinas de escribir y calcular. Pida una demostración al Agente exclusivo para esta provincia, Enrique Quintela Sevilla, 14, Teléfono 2427.

PISO arriendo en Paseo Victoria, 8, (lado Oeste.)

H. COMERCIO, Diario de Córdoba, 26. Cubiertos a 1'50; camas a 1 peseta. Únicamente para las Tropas.

SE ARRIENDA casa completa, Paseo

La situación en Madrid y Barcelona

Declaraciones de un evadido. Dice que en donde dominan los rojos impera el terror

ZARAGOZA.—Ha llegado un funcionario del Cuerpo de Investigación y Vigilancia fugitivo de las poblaciones ocupadas por los rojos.

Fue llevado de San Sebastián a Barcelona, en cuya capital tuvo ocasión de apreciar una porción de espectáculos de los cuales da cuenta.

Vió los cadáveres de los asesinados y escombros de los edificios incendiados por las turbas.

Allí han cometido las mayores atrocidades y sacrilegios.

La circulación de los tranvías, metropolitano, taxis, autos y autobuses, se hace a beneficio de las cajas de los sindicatos.

Los artículos de primera necesidad están racionados y se sirven de vales para su adquisición, pero se carece de todo.

Los hospitales están repletos de heridos del frente de Aragón.

La Generalidad no existe, pues nadie hace caso de sus órdenes. Mandan los anarquistas y los anarcosindicalistas.

Posteriormente, a este funcionario lo destinaron a Valencia y al pasar por Castellón de la Plana, vió que toda clase de crímenes y el terror imperaba en la ciudad.

En Valencia, los mejores edificios han sido incendiados. Iglesias no ha quedado ninguna. La Lonja ha sido destruida. En la Plaza de la Reina, se han quemado todas las imágenes.

Este policía marchó después a Madrid, en donde se ven colas de gente hambrienta, en donde intentan inútilmente provistarse de alimento.

El general Riquelme fue fusilado.

Entre la población civil surgen continuamente protestas de «Rendirse» «Rendirse».

Estos gritos son contestados a tiros por los milicianos rojos.

Al que más carne le despachan, el día que hoy, son 100 gramos.

La leche es malísima y no se encuentra.

Las sacas de oro de los sótanos del Banco de España se hace de madrugada. Para esta operación son apagadas las luces del sector del Ministerio de la Guerra.

Los funcionarios públicos derechistas han sido dejados cesantes y a algunos se les asesinó.

Han nombrado 3.000 agentes de policía dedicados al robo y al asesinato.

El embajador ruso está instalado en toda la planta principal del «Palacio» y es el que manda en Madrid.

Cuenta este policía cómo pudo marchar luego a Cuenca, desde donde pudo evadirse.

En esta población han matado bastantes personas de orden, y no pudiendo apresar al inspector de Policía, han asesinado a su esposa y dos hijos.

La propiedad privada está abolida.

El Gobierno rojo reconoce el fracaso de Asensio Torrado

Le quitan el mando de las milicias y le hacen subsecretario del Ministerio de la Guerra

MADRID.—Las frecuentes y reiteradas derrotas que han sufrido los milicianos rojos que mandaba el coronel Asensio Torrado, han obligado a Largo Caballero a quitar a dicho militar el mando de las milicias y ha sido nombrado subsecretario del Ministerio de la Guerra.

A Misja se le ha dado otro enchufito para que esté lejos de las balas también.

Rasgos de generosidad

Esta Alcaldía se complace en hacer público su testimonio de gratitud hacia la señora doña Victoria Ruiz Romero, propietaria de la casa número 2 del Campo Santo de los Mártires, que lleva en arrendamiento este Municipio con destino a Escuela, por su rasgo de generosidad y patriotismo al condonar la cantidad de 702,98 pesetas que se le adeudaban por la renta del primer trimestre del año actual de referido inmueble.

Asimismo expresa su gratitud a doña Lucía Torres, que ha cedido en favor del Municipio las rentas de su casa Carrera de la Fuensanta, sin número, también destinada a Escuela, correspondiente al tercer y cuarto trimestre del año 1935 y al primer trimestre del año actual, cuyo importe es de 2.325 pesetas.

Los que se pasan a nuestro Ejército

En todos los frentes desertan de las filas marxistas

TALAVERA DE LA REINA.—Han llegado a Toledo un capitán, un teniente, un alférez y un sargento del Regimiento de Omba y ocho guardias de Asalto, quienes han huido de las filas rojas.

Han manifestado que son muchos los oficiales, soldados y guardias civiles y de Asalto que están deseando pasarse a nuestro lado, no habiéndolo realizado aún por falta de ocasión.

En Vitoria se han pasado también a nuestras filas 30 milicianos rojos.

También se han pasado a nuestras fuerzas en el sector de Talavera 400 guardias civiles, milicianos y soldados. Entre ellos figuran cuatro oficiales del Regimiento número 5, de guarnición en Albacete.

El Alcalde visita el Asilo de Madre de Dios y San Rafael

El Alcalde don Manuel Sarazá Murcia, que se está informando personalmente de la marcha de todos y de cada uno de los servicios públicos, ha visitado ayer tarde, acompañado del delegado de Beneficencia, el Asilo de Madre de Dios y San Rafael.

La primera autoridad local ha comenzado por saludar y obsequiar a las beneméritas Religiosas Concepcionistas que cuidan del Establecimiento y a los ancianos de ambos sexos, a quienes el Ayuntamiento de su Patria ha sabido proporcionar cómodo descanso y benéfica y caritativa asistencia.

El señor Sarazá visitó la iglesia de Madre de Dios y recorrió todas las dependencias de la casa, saliendo complacido de la visita.

Se pone en conocimiento de los vendedores de carne de aves desde el día 1.º de Noviembre todas las que hayan de venderse al público habrán de ser sacrificadas en el Matadero Público en el local para ello habilitado y de 7 a 10 de la mañana.

Sección de Abastos

Precios máximos a que habrán de venderse desde el día las siguientes especies de volatería y caza: Conejos de monte, 2,25 pesetas uno. Idem caseros, 2 pesetas uno. Perdiz, 1,75 id. id. Pichón, 1,50 id. id. Zorzales docena, 4 pesetas. Pajaros no insectívoros, idem 1,50.

El abastecimiento de la ciudad

Productos introducidos en esta ciudad durante el día de ayer:

Pescado, 7.116 kilos; Huevos de campiña, 109 docenas; Carbón vegetal, 19.000 kilos; Patatas, 10.000 kilos y Azúcar 20.000. Córdoba 23 de Octubre de 1936.

Gran Teatro.-Ideal Cinema Empresa Cuartera Teléfono núm. 2700

HOY VIERNES 23 DE OCTUBRE DE 1936 A las 6.30 de la tarde y a las 10.30 de la noche.—Últimas proyecciones de la grandiosa superproducción Metro, CHAMP (El Campeón). Un film realizado para los niños, para las mujeres, para los niños; un film para la humanidad, genial interpretación del famosísimo actor Wallace Berry y el pequeño gran artista Jack Cooper.—Butaca 1 peseta. Anfiteatro 0,50. Pareo 0,25.—Mañana sábado, festividad de San Rafael, a las 4 de la tarde, cine popular, con la graciosa película en español EL ABUELLO DE LA CRIATURA, por Stan Laurel y Oliver Hardy.—Desde las 6.30 en adelante, la grandiosa producción española LA VERBENA DE LA PALOMA, por Miguel Ligero y Raquel Rodrigo.

Teatro Duque de Rivas - Empresa L. Cabrera.-Tlf. 1751

HOY VIERNES 23 DE OCTUBRE DE 1936 A las 6.30 tarde y 10.30 noche.—Proyección de la formidable superproducción hablada y cantada en español, por José Mojica, Anita Campillo y Juan Tornera, titulada LA CRUZ Y LA ESPADA.—Butaca 1,00. Grada 0,25.—Se radiará la charla del Excmo. Sr. general don Gonzalo Q. Leizaola de Llanos. Mañana sábado, festividad de San Rafael, a las 4, LA VENGANZA DE TOM, por Tom Mix.—A las 6.30 y 10.30, DONQUINTIN EL ARGAL, producción nacional, por Alfonso Mañoz, Ana María Custodio y Luisita Esteso.

El Gobierno rojo sigue ocultando la liberación de Oviedo por nuestras fuerzas

Pero España entera conoce ya el desastre que han sufrido en Asturias las milicias marxistas

OVIEDO.—Ayer se efectuó un brillante desfile militar, en el que tomaron parte las fuerzas del Ejército que derrotaron a los sitiadores de la capital.

El entusiasmo del vecindario al paso de nuestros soldados fue enorme, vitoreándose con entusiasmo a España y al Ejército.

El Gobierno de Madrid sigue ocultando la liberación de Oviedo, para que se siga desconociendo la verdadera situación de los marxistas, pero todo es ya inútil, pues el pueblo de Madrid y España entera, saben ya la derrota sufrida por los mineros en Asturias, donde dejaron cerca de Oviedo más de cuatro mil muertos.

Los atrincheramientos que tenían los rojos en Navalcarnero

Azaña, Largo Caballero y sus hijas visitaron los refugios

NAVALCARNERO.—Los atrincheramientos que habían construido los rojos en este pueblo estaban dotados de los mejores elementos.

En las trincheras habían sido construídos admirablemente abrigos contra los bombardeos aéreos y estaban construídos admirablemente con arreglo a la técnica moderna.

Pocos días antes de que nuestras fuerzas se apoderaran de Navalcarnero, estuvieron visitando dichos atrincheramientos el presidente de la República roja de España, Largo Caballero y sus hijas, quienes salieron maravillados de las construcciones defensivas y las consideraron inexpugnables.

El avance de nuestros carros de asalto y la valentía de nuestros soldados, quienes se lanzaron sobre las trincheras arrojando bombas de mano, pusieron en dispersión a los marxistas, que huyeron hacia Madrid a la desbandada.

De momento han sido vistos por nuestras fuerzas trecientos muertos marxistas.

En la operación de Navalcarnero nuestra artillería antiaérea derribó un globo cautivo que estaba preparado para hacer señales a las fuerzas rojas.

Los destructores de España fueron «bien» educados en Rusia

LONDRES.—Uno de los más importantes periódicos londinenses publica una interesante información, según la cual, en 1934, recién sofocada la cruenta revolución de Asturias, la Unión Soviética invitó a cien jefes de entre los mineros revolucionarios a visitar Moscú, para instruirlos convenientemente.

Volviéron a España este año y sus resultados y consecuencias ya se han visto y tocado, puesto que comenzaron por formar células comunistas a bordo de los buques de la Escuadra y otros mercantes, con instrucciones de asesinar a los jefes.

Santoral y cultos

Santo del día: Santos Servando, Pedro Pascual, Germán, patrón de Cádiz, y San Severino.—Mañana: San Rafael Arcángel, Custodio de Córdoba.

Fiesta de Cristo Rey

En la iglesia de San Pablo el próximo día 25, junto con la Archicofradía del Inmaculado Corazón de María, se celebrará la fiesta de Jesucristo Rey.

Por la mañana, a las ocho, misa de comunión general con piadosos cánticos.

Por la tarde, a las seis, exposición de S. D. M., estación, rosario, letanía, cantos, ejercicio, en el que se hará el acto de consagración, y letanías del Sagrado Corazón de Jesús, mandado por S. S. el Sumo Pontífice, y sermón que predicará sobre la fiesta un Padre Misionero del Corazón de María, bendición y reserva. Acto seguido se hará la procesión con la imagen del Corazón de María por las naves del templo.

—Las Misas de los Sacerdotes tendrán la comunión y retiro mensual el lunes 26, a las ocho de la mañana y a las seis de la tarde, en la que se tendrá exposición y plática.

COMUNICADOS OFICIALES DE LA TARDE DE AYER

En el sector de Avila ha sido ocupado el pueblo de Navas del Marqués

VALLADOLID.—El comunicado oficial del Ejército del Norte facilitado a las veintinueve horas del día 22 de Octubre de 1936, dice así:

«Sin cambios aparentes en la situación reflejada en anterior comunicado oficial. Nuestras fuerzas han desplegado durante la jornada de hoy actividad en los frentes de Huesca, Burgos, Palencia, Guadarrama y Sigüenza, en cooperación con la Aviación, logrando en todos ellos los objetivos propuestos.»

VALLADOLID, 22 (oficial).—Sector de Avila: A las nueve de la mañana de hoy ha sido ocupado por nuestras fuerzas el pueblo de Navas del Marqués. Las fuerzas han proseguido su avance.

Sector de Madrid: Como ampliación de los detalles sobre la conquista de Navalcar-

nero, hay que consignar que las bajas de enemigo fueron crecidísimas. Han sido recogidos por nuestras fuerzas más de doscientos cadáveres de rojos; también quedaron en nuestro poder doscientos cincuenta prisioneros, con armamento, y el botín de guerra es importantísimo. Aunque el recuento de lo capturado al enemigo continúa haciéndose a toda prisa, no se ha terminado todavía. Sin embargo, han sido clasificados hasta ahora cuatrocientos fusiles.

El enemigo abandonó, completamente desmoralizado, los atrincheramientos que se propuso defender, huyendo a la desbandada en dirección a Madrid.

Como ya se dijo ayer, en este frente de lucha se consiguió cortar las amarrias a un globo cautivo rojo, cuyo piloto y observador fueron hechos prisioneros.

EL TERROR ROJO

Los canallas marxistas han cometido infinidad de asesinatos en Villanueva del Rey y en Hinojosa del Duque

Todas las casas fueron saqueadas e impusieron una contribución de guerra, llegando a reunir por este procedimiento más de veinte mil duros

Villanueva del Rey, pueblo ocupado por el Ejército nacional recientemente, ha sufrido por la canalla marxista los crímenes más inusitados.

Siguiendo la táctica roja, impusieron el comunismo integral, deteniendo a todas las personas de significación española. Todos los detenidos fueron tratados bárbaramente, siendo encarcelados en el Ayuntamiento.

Los rojos impusieron una contribución de guerra, reuniendo más de cien mil pesetas, no sin antes haber saqueado las casas.

Los rojos han asesinado a muchas personas, entre las que figuran don Hermínio Berengena García, don Francisco Berengena Tarifa, don Ricardo Crespo Caivo, don Antonio Riquelme González, don Rafael Balmisa Berengena, don Rafael Cano Tarifa, don Lorenzo y don Antonio Riquelme, don Gonzalo Pérez y el sacerdote don José González Pérez.

Nuestras tropas al entrar pusieron en libertad 48 personas que estaban detenidas por los rojos. Estas personas nos cuentan los horrores que han sufrido.

En Hinojosa del Duque los asesinatos cometidos por los marxistas son muy numerosos

Por algunas personas que han podido huir de Hinojosa del Duque sabemos los horrores que la canalla marxista está cometiendo en aquella población. Entre los asesinatos por las hordas rojas figuran don Inocente Mancebo, don Manuel González, don Gabriel Mutillo, don Germán Vígara, los padres fray José Antonio, fray Lico y Pedro Antonio Perea, don Ernesto Aparicio y su hijo Miguel, don José Cárdenas, don Antonio Mancebo, el sacerdote don Angel Tena, don Angel Perea, don Francisco Milla, don Antonio Penco y un hijo suyo, don Juan Manuel Torrico, don Juan Herrador, don Antonio Sánchez, don Juan Blasco, don Pedro Prados, don Manuel Aparicio, don Francisco Perea, don Leopoldo Tena, don Daniel Mutillo, picapedrero, que fue ahorcado; don Daniel Perea, don Pedro Carmelo, don Antonio Consuegra y otros muchos.

Entrega de unos pergaminos

Probablemente el día de San Rafael se hará entrega de los pergaminos a los heroicos coroneles Cascajo y Sáenz de Buruaga

Según noticias que tenemos, parece probable que el día de San Rafael el Ayuntamiento, en nombre de nuestra ciudad, entregará los pergaminos que la Corporación les regaló a los heroicos Coroneles Cascajo y Sáenz de Buruaga, nombrando al primero hijo predilecto de Córdoba y al segundo hijo adoptivo y bizarrío de la ciudad.

Religious notice for Don Rafael Meléndez-Valdés Ruiz and his family, including names of other family members and details of their deaths.